2eme annee fondamentale
Calcul mental : cours 5

'addition (1/2)



D Combien de coquillages Jan et Ana ont-ils ?
Comment avez-vous fait pour trouver le total ?
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Aidez le capitaine a retrouver les nombres manquants. Ecrivez-les
dans le tableau et découvrez a l'aide des lettres, I'endroit ou est
caché le trésor. Cliquez ensuite sur la carte.
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D Aidez le capitaine a retrouver les nombres manquants. Ecrivez-les
dans le tableau et découvrez a 'aide des lettres, I'endroit ou est
caché le trésor. Cliquez ensuite sur la carte.
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D Aidez le capitaine a retrouver les nombres manquants. Ecrivez-les
dans le tableau et découvrez a l'aide des lettres, I'endroit ou est
caché le trésor. Cliquez ensuite sur la carte.

CARTE
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Je MEMOrise

L’ADDITION

Additionner c'est ajouter
une quantité a une autre.

vocabulaire

de ’addition

J'additionne des nombres de1a 10 :

6+4=7
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Je MEMOrise
= 6+4=7
Pour additionner des nombres de 1 a 10,

jutilise la table d'addition ou mes doigts :

+ 011273215 6¥7 3 o TORN 1 YN
Ayt olol11213lal516]7 1819 10 premier nombre.

Syl 4 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

2121314151678 |9 |10]11|12

3M3[4]|5]|6[7]8]9 [10]11]12]13

4 4 56 7 8 9 |

545(6 |7 |8 |9 [10]11]12|13]14 e

6 6 7 8 9 10 1112 13 14 15 164 ey

7 7 8 9 10 11121314 1516 1A TR

848 |9 ]10/11]12|13{14|15|16]17]18

949 [10{11{12{13{14[15(16{17]18]19

10 10 11 12 1314 15 16 17 18 19 20
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Je MEMOrise

Pour additionner, je peux utiliser :

la table d'addition, compter sur mes doigts, utiliser des bouchons.
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10 1112 13 14 15
10 11 12 13 14 15 16
10 11 12 13 14 15 16 17
10 11121314 1516 17 18
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10 11 12 13 1415 16 17 18 19
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?

A l'aide de la table, trouvez le résultat de chaque addition, sans

calculer. Ecrivez-le sur votre ardoise.

12 13 14
13 14 15

13 14 15 16

10 10

19116|17

6/17]16
17118119

2113|114|15|16|17|18|19]20

* 146=__
* 3+4=_
W 6+2=_
» 10+3=

*» 2+5=

» 8+1=

* 9+5=
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Voici le résultat d'une addition. Retrouvez dans la table et sans
compter, le ou les chiffres manquants et écrivez-les sur votre ardoise.
Avec votre camarade, faites-vous deviner d'autres additions.
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01 23 45
011121314 |5
12|34 56
2134|516 |/
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4516|7819
9016|718 1|9 |10
6171819 ]10]11
718 |9 [10{11]12]1
6 19 10111 [12{13]
9 110111 11211314
101111121

6 7 8 9 10
67|89 |10
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101112
0[11112]13
112 13 14
12 13 14 15
13 14 15 16
19116|17

16 17 18
17118119

3|14|15|16|17]18]19]20
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7 +
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Voici le résultat d'une addition. Retrouvez dans la table et sans
compter, le ou les chiffres manquants et écrivez-les sur votre ardoise.
Avec votre camarade, faites-vous deviner d'autres additions.

0123456 7 89 10
01234567891 6=__+__
1234567891701 __
2314 [516|7 89 [10[11/12 —
3/a[5]6[7[8 |9 [10[N[12[18] . %
456 7 8 9 10 1112 13 14 o
567 8 9101112131415
6|7 |89 [10]11]12]13[14]15]16 — —
789 1011121314151617 %
8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 —
9 10 1112131415 16171819  g= %
10 11 12 1314 15 16 17 18 19 20 —
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Mettez-vous en petits groupes pour aider le perroquet a compter
les pieces d'or du capitaine et du moussaillon.
Essayez de calculer sans dessiner les pieces.

Alors alors,
on a
combien de
pieces d’or
en fout ?

le capitaine
a 22 pieces .

, le moussdillon
d'or 3
a 13 pieces
d'or
=

R

=K
2
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J'ADDITIONNE DES NOMBRES SUPERIEURS a 10




Je MEMOrise

Pour additionner des nombres supeérieurs a 10,

je pose |'addition en colonne en m'aidant du tableau de numération :
22+13=7

1- J'écris 22,
avec 2 dans la colonne
des unités et
2 dans celle des dizaines.

dizainey (d)

2- J'écris + 13, 2 2
avec 3 dans la colonne )
e 1t sl + 1 3 3 -Je trace un trait
1 dans celle des dizaines.
résultat 3 5 4 - J'additionne
les unites et les dizaines
et j'obtiens la somme de 35
22 +13 =35
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Sur votre ardoise, posez et calculez les additions, en vous aidant
du tableau de numération et de I'exemple.

?

Exemple : 13+15= ...
12+21=7 dizaines (d) | unités (w)
dizaines (d) | unites (w)

1 2

- D 1

résultat 3 3

21+6=..... 15+34=.....

dizaines (d) | unités (w dizaines (d) | unitéy (w)
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? Sur votre ardoise, posez et calculez les additions suivantes :

40 + 27 e 46 + 53 ke 6 + 33
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